



# СПЕЦВЫПУСК ЦЕНТРА «ЮРИДИЧЕСКАЯ КЛИНИКА»

Дорогой читатель!

Мы рады приветствовать тебя в новом учебном году! Наша «клиническая семья» постепенно растёт! В 2023-2024 учебном году Центр «Юридическая клиника» посетили 218 студентов юридического факультета! Мы подписали новое Соглашение о взаимодействии с Краевым государственным бюджетным учреждением социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения города Барнаула», и некоторые студенты уже успели насладиться атмосферой Центра, а именно Семейным МФЦ!



С большим удовольствием готовились и проводили лекции для школьников в рамках проекта «Живое право», устраивали мастер-классы, участвовали в конференциях, ну и, конечно же, помогали заявителям! В этом выпуске мы подведем итоги работы, познакомим вас с самым необычным делом, поступившим в Юридическую клинику, а также расскажем об успехах наших студентов!

Приглашаем всех желающих присоединиться к дружной атмосфере клиницистов! Учитесь и развивайтесь вместе с Центром!

**Директор Центра «Юридическая клиника»  
Олеся Бистерфельд**

## Фото месяца



## В центре внимания



*На фото: Иван Богданов с сертификатом Центра «Юридическая клиника»*

Клиницисты, которые в течение двух лет и более посещают Юридическую клинику, всегда с нетерпением ждут своих сертификатов!

В наших первых выпусках мы уже рассказывали, что сертификат выдается только самым активным клиницистам, которые пробуют себя в разных направлениях, участвуют в мероприятиях Центра, с легкостью могут взяться за составление любого процессуального документа для обратившихся граждан, а также не боятся представлять интересы в суде.

На выпускном были вручены сертификаты Ивану Богданову, Камилле Гусляковой и Алёне Савиной.

От всей души поздравляем наших студентов! Желаем, чтобы знания, приобретенные в Центре «Юридическая клиника», обязательно пригодились в вашей будущей профессии!

## Влияние МВД и мышей на признание лица гражданином РФ, или первое успешное дело команды Юридической клиники в 2023-2024 учебном году

**Миграционный обмен** – феномен, который является обыденным в современном мире. Часто он возникает волнообразно, ввиду того что одной из его причин является политическая неустойчивость государства. «Российские немцы», переселение которых началось в 90-е годы XX века, составляют одну из самых массовых волн этнических мигрантов в истории России. Ребятам из Юридической клиники удалось принять участие в деле, которое затронуло жизнь именно такого человека – гражданки Н., которая уехала в Германию в 1997 году.

Гражданка Н. имела двойное гражданство и периодически обращалась в Генеральное консульство России во Франкфурте-на-Майне для признания её гражданином Российской Федерации. Но случилось неожиданное – в 2023 году Консульство отказало ей в продлении гражданства, ссылаясь на то, что, проведя проверку, ГУ МВД по Алтайскому краю не обнаружило сведения о регистрации гражданки Н. на территории Российской Федерации на февраль 1992 года. У ведомства странным образом оказалась только информация о снятии с регистрационного учета.

С таким отказом гражданка Н. решительно не согласилась, так как считала, что если имелась запись о снятии с регистрационного учета, то имелась и запись о постановке. Однако установить факт проживания заявителя на территории Российской Федерации возможно было только в судебном порядке, так как в архиве отсутствовали нужные документы. Кроме того, ещё одним неприятным сюрпризом стал пропуск сроков, установленных для продления гражданства. Именно поэтому гражданка Н. стала заново собирать полный пакет документов.

Чтобы пройти упрощенный порядок принятия гражданства, установленный в ч. 2 п. «а» ст. 14 ФЗ «О гражданстве Российской Федерации», ей нужно было подтвердить факт проживания на территории России, в чем ей и помогла команда Юридической клиники. Было составлено заявление, и собраны различные доказательства: диплом об образовании, полученном в Барнаульском государственном педагогическом институте; свидетельство о заключении брака, который был зарегистрирован в одном из отделов ЗАГСа в Алтайском крае; показания свидетелей, когда-то проживавших с гражданкой Н. в одном общежитии и согласившихся оказать помощь в данном деле. Примечательно то, что ребятам пришлось столкнуться с внезапной трудностью. Оказалось, что некоторые важные документы были уничтожены неожиданным и коварным врагом – мышами! Они-то и заставили попотеть нашу команду.

Чтобы пройти упрощенный порядок принятия гражданства, установленный в ч. 2 п. «а» ст. 14 ФЗ «О гражданстве Российской Федерации», ей нужно было подтвердить факт проживания на территории России, в чем ей и помогла команда Юридической клиники. Было составлено заявление, и собраны различные доказательства: диплом об образовании, полученном в Барнаульском государственном педагогическом институте; свидетельство о заключении брака, который был зарегистрирован в одном из отделов ЗАГСа в Алтайском крае; показания свидетелей, когда-то проживавших с гражданкой Н. в одном общежитии и согласившихся оказать помощь в данном деле. Примечательно то, что ребятам пришлось столкнуться с внезапной трудностью. Оказалось, что некоторые важные документы были уничтожены неожиданным и коварным врагом – мышами! Они-то и заставили попотеть нашу команду.



Екатерина Кокарева,  
4 курс, группа 3217А

## Секрет успеха

Друзья, в нашей любимой рубрике новый гость!

Мне посчастливилось взять интервью у студента, который уверенно идёт к намеченной цели и уже с первого курса начал работать в Юридической клинике, чтобы набраться опыта в будущей профессии!

Никита Кузьмин, студент 4 курса специальности «Судебная и прокурорская деятельность», сегодня поделится своим секретом успеха!



– Как долго ты посещаешь Юридическую клинику и почему тебя привлекла эта сфера?

– Впервые в Центр «Юридическая клиника» я пришёл в первом семестре 1 курса – в октябре. Первоначально я занимался делопроизводством (подготавливал описи, раскладывал документы), так как у меня еще не было достаточно знаний. Благодаря тому что присутствовал на консультациях граждан и изучал основы гражданского права и процесса, первое исковое заявление мне удалось написать в начале второго семестра – в январе, а в конце второго семестра (в мае) сходил на первый судебный процесс. Центр привлёк меня своими возможностями. Во-первых, данное структурное подразделение создано именно для применения знаний на практике, от студентов не требуют чего-то невозможного и всегда подскажут, если будут вопросы. Во-вторых, это возможность проявить себя, научиться чему-то большому. В-третьих, студентам предоставляется возможность участвовать в помощи гражданам от самого начала (консультирования) до самого конца (вступления решения в законную силу и исполнения этого решения) – это возможность помочь каждому, кто нуждается в этой помощи.

– Какими качествами должен обладать студент, оказывающий бесплатную юридическую помощь гражданам?

– Юридическая профессия – это не просто набор знаний о законах и владение терминологией: «Здравый смысл нужно применять раньше, чем знание статей и параграфов». Юридическая деятельность строится на доверии, умении работать с людьми, ну и, конечно же, на знаниях права. Хочется выделить такие личностные качества, как эмпатичность, упорство, целеустремлённость, стрессоустойчивость, эмоциональная устойчивость, внимательность, самостоятельность и ответственность.

– Какая деятельность тебя привлекает больше всего в рамках Юридической клиники?

– Любая деятельность в Центре, независимо от того, делопроизводство это или представительство интересов в суде, имеет огромное значение для получения какого-либо практического опыта.

Больше всего мне нравится представлять интересы в суде, поскольку эта деятельность объединяет работу с момента консультации до подготовки к судебному разбирательству.

– Каким практическим навыкам ты обучился, посещая Юридическую клинику?

– Все навыки перечислить достаточно сложно, поскольку в Центре очень много возможностей, которые помогают студенту развиваться и становиться грамотнее, учиться применять теорию на практике. Один из самых важных навыков, которым я обучился, – умение работать с людьми. В клиентоориентированной юридической отрасли честная и квалифицированная работа с клиентами имеет решающее значение для успеха специалиста.

Кроме того, я научился анализировать правовую проблему и находить возможные способы её решения после изучения законодательных актов.

– Рекомендуешь ли ты студентам юридического факультета попробовать свои силы в Юридической клинике?

– Всё, безусловно, зависит от конкретного студента. Если он желает связать свою жизнь с юридической профессией, то однозначно «да». Юридическая клиника помогает получить практическую базу. Для работодателя красный диплом – это хорошо, но умение написать исковое заявление – лучше.

– Какие напутствия ты можешь дать студентам, которые начинают свой практический опыт работы в Юридической клинике?

– Научитесь распределять своё время правильно! Не сидите в Юридической клинике с «утра до ночи», а выберете определённое время для нахождения в Центре. Найдите себе хобби, больше отдыхайте и общайтесь с друзьями – в первую очередь вы студенты. Ваша задача – научиться и при этом не перегореть! В юридической клинике нет бесполезных заданий, делайте всё постепенно – и у вас обязательно всё получится!

Анастасия Куликова,  
2 курс, группа 3231Б

Над выпуском работали:  
клиницисты,  
Олеся Бистерфельд,  
Артём Шмаков,